
 وزارة التربية والتعليم

 الادارة العامة لتنمية مادة العلوم                           الادارة العامة للتربية الخاصة

 طلاب الدمج/  ةعامال ةثانويللكيمياء  احتبارنموذج 

 :ةمن بين الاجابات التالي ةالصحيح ةالسؤال الاول: اختر الاجاب

 ةالصلب ةبمعزل عن الهواء ثم معالجة الماد (II) عند تسخين اكسالات الحديد – 1

 ......ينتج  ،ففخبحمض كبريتيك م ةالناتج

    2SO  ،3SOوغازى (II) اكسيد حديد ( ب            وماء  (III) كبريتات حديد( أ

 ( وماء IIكبريتات حديد ) (د      2CO( وغاز III) اكسيد حديد ـ(ج

من   ml 5للتعادل مع   M 0.1تركيزه  HCℓمن حمض  mlيلزم.......... – 2

 .  M 0.2تركيزه  2Ca(OH) محلول 

 1( د                    5ـ(ج                  10(ب                   20( أ

 حماض ..........احادية الكربوكسيل بالأ ةالمشبع ةحماض الاليفاتيتسمي الأ – 3

  ةثنائية القاعدي  )د            ةالمعدني ـ(ج          ةالعضوي (ب            ةالدهني (أ

لي محلول كلوريد إد اضافة قطرات من محلول هيدروكسيد بوتاسيوم نع – 4

 بوتاسيوم .......

     للمخلوط  Hpتزداد قيمة  )ب                               [H+]يزداد   (أ

 للمحلول pHتقل قيمة  (د                       [    OHينخفض ] )ـج 

g+ Br (aq))2(( التفاعل:في – 5
-→ 2Cℓ(aq)

++2Ag 2(g)Cℓ  

 ..... يكون العامل المختزل هو 

  Cℓ- )د                 2Cℓ (ـج                2Br( ب               Br- (أ

العالم المناسب للعمل  اسم ضع بين القوسين الرقم الموجود أمام  السؤال الثاني:

 الذي قام به .

 العمل الذى قام به  العالماسم 

 جولدبرج -1
في  ةالمار ةبين كمية الكهربي ةاستنبط العلاق (أ )   (

 عند الاقطاب . ةالالكتروليت وكمية الماد

 فوجادروأ -2
بين درجة التفكك  ةالكمي قةتمكن من ايجاد العلا  (ب )   (

 .ودرجة التخفيف

 كيكولي -3

 

 بين سرعة  ةوضع قانون يوضح العلاقجـ(  )   (

 ة.التفاعل وتركيز المواد المتفاعل     

 لي الشكل السداسي لحلقة البنزين .إتوصل د(   )   ( فاراداى -4

 داستفال -5

 

 يحتوى علي  ةى مادأن المول من أاستنتج هـ(  )   (

 الجزيئات . عدد ثابت من     



 

 :(B)العمود ( مايناسب الاستخدام  في A)العمود السؤال الثالث :اختر من 

A 

 ةالماد

B 

 مالاستخدا

 المخفف HCℓحمض  (1

 
 .عن لدغات النحل ةلام الناتجلتخفيف الآ

2) 3CHBrCℓCF 

 
 .في صناعة السيراميك والزجاج ةكصبغ

3) 5O2V 

 

جراء عملية التحليل الكيميائي بطريقة إعند 

 .الترسيب

4) PK 

 
 .في التمييز بين فوسفات وكبريتات الباريوم

5) 3CO2Na 

 
 من الكلوروفورم من بدلاا آكمخدر طبي 

 ورق ترشيح عديم الرماد (6

 

 ةللتعبير عن ثابت الاتزان بدلالة الضغوط الجزيئي

 ةوالناتج ةللغازات المتفاعل

 

 

 ؟فقط لكل ممايلي ةالعددي ةالقيم ماالسؤال الرابع :

  

 .                   في حمض البكريك ةعدد ذرات الهيدروجين المستبدل (1

 

(       ) 

   لكين الذى يحتوي عليالميثيلين التي توجد في الأ عدد مجموعات (2

 .           ذرات كربون9 

                                                                 

(       ) 

  M13 -10   ×1 لحمض عضوى درجة تركيزه =  (pOHقيمة ) (3

      

(       ) 

 ةفي جزئ حمض عضوى صيغته الجزيئي ةعدد الروابط المزدوج (4

2O10H7C   

                                                                      

 

(       ) 

 (       ) عدد قاعدية حمض السيتريك                                                   (5

 

 

 

 

 

 



 :ةالاتيفي كل من الأسئلة بصورة صحيحة الخطوات  رتبالسؤال الخامس : 

 (:III( من هيدروكسيد حديد )IIIلحصول علي  كلوريد الحديد )ل  – 1

 تفاعل مع الكلور الساخن (أ 

   C0200علي من أتسخين   (ب 

 C0700 علي منأاختزال عند  (ج 

 

 يثانال :يثيل من الإلإلحصول علي ايثير ثنائي ال  – 2

   C0140مركز عند  4SO2Hتفاعل مع  (أ 

   C0200عند  4CuCrO اختزال في وجود (ب 

 ةاكسدج(       

 

 : ةتصاعديا كعوامل مختزل – 3

 l Mg ( +2Mg-(2.37            (أ 

 l  Cℓ(  -Cℓ-(1.36            (ب 

 (    0.34)-( +2Cu  l  Cuج                  

 

 لحصول علي البنزين من الطولوين :ل – 4

   ةتعادل مع الصودا الكاوي (أ 

 تقطير جاف مع الجير الصودى     (ب 

 5O2Vبالهواء الجوى في وجود  ةاكسدج(  

 

   منالمتفاعلات ( مايناسب B)العمود  السؤال السادس :اختر نواتج المعادلات من

 ( :A)العمود 

B A 

a) 2Fe(OH)3(S) 

 

b) NH4OH (aq) + H+
(aq) +Cℓ-

(aq) 

 

c) CH3CH2CHCℓCH3 

 

d) Ag3PO4(S)+3NaNO3(aq) 

 

e) CH3CONH2+ C2H5OH 

 

f) FeSO4(aq) + Fe2(SO4)3 +4SO2 

+8 H2O  

1. CH3COOC2H5 +NH3→ 

 

2. Na3PO4(aq ) + 3AgNO3(aq)→ 

 

3. Fe(S) + 8H2SO4(aq) → 

 

4. 2Fe(S) + 3H2O(ℓ)+1½O2(g) → 

 

5. CH3CH2CH=CH2 + HCℓ → 

 

6. NH4Cℓ(S)+H2O(ℓ) →                                        

 



، وضع ها من العبارات التي تليهاناسبما ي ةالسؤال السابع :اختر من المفاهيم الاتي

 : العبارة بين القوسينالمفهوم أمام رقم 

                                     ة( حاصل الاذاب 3)                 ةالكثاف ( 2)         الانزيمات      ( 1) 

 ون( الداكر 5)            التعادل       ( 4) 

الايونات التي توجد في حالة اتزان مع محلولها حاصل ضرب تركيز  (أ

 .المشبع

)       ( 

مع كحول ثنائي  ةبوليمر ينتج من تكاثف حمض ثنائي القاعدي  (ب

 .الهيدروكسيل

)       ( 

ى تغير في أاو العكس دون حدوث  ةحمض مع قاعد ةتفاعلات معايرجـ( 

  .عداد التاكسدأ

)       ( 

وتقوم بدور العامل الحفاز  ةتتكون في الخلايا الحيجزيئات من البروتين د( 

 ة.للكثير من العمليات الحيوي

)       ( 

 )       ( لمونيوم من البوكسيت عند انخفاضها تسهل استخلاص الأ ةفيزيائي ةخاصيهـ( 

 

 ( :A( ما يناسب العمود ) Bاختر من العمود )السؤال الثامن :

A  B 

 (Pb2COO)3CHمحلول (1

 المحمض 4FeSOمحلول (2

 الاصفر النحاس (3

 خلية الوقود من الخلايا (4

 COOH31H15Cة الصيغ (5

 OH5H2Cيزومير أمن  (6

 تعبرعن حمض بالمتيك (أ

 ةالاولي (ب

 3O−CH−3CH (ت

 من فلزين ةسبيك (ث

 نيون الكبريتاتأتستخدم في الكشف عن  (ج

 نيون النتراتأتستخدم في الكشف عن  (ح

 

 للمقارناتمن الجدول  ةمن الجدول التالي الارقام المناسباختر  السؤال العاشر :

  : التي تليها

 

 NaOHيتفاعل مع  .1

2. CO  

3. 2-
4+2 SO ++4H2O→Pb+PbO2+2H42PbSO 

 NaOHلا يتفاعل مع  .4

5. 2CO + 3H 

6.  (S)2+ CoO 6(S)→LiC2(S)+ LiCoO6(S)C 

 



 .تفاعل الشحنوبطارية ايون الليثيوم من حيث :،   ةبطارية السيارقارن بين  – 1

 ايون الليثيومبطارية  ةبطارية السيار

 رقم )           ( رقم )           (

 

  NaOHوحمض الكربوليك من حيث التفاعل مع  ،الايثانول قارن بين  – 2

 حمض الكربوليك الايثانول

 رقم )           ( رقم )           (

  

 العامل المختزل     وفرن مدركس من حيث :،  الفرن العاليقارن بين  – 3  

 فرن مدركس العاليالفرن 

 رقم )           ( رقم )           (

 

 السؤال التاسع :
 

 

 

 

 :ما يليم لكل ةالصحيح ةثم اختر الاجاب السابقدرس المخطط ا

 ( تسمي عملية :A)ة الخطو –1

 تعادل  – ـج                   ةاستر –ب                         ةاكسد –أ  

 ( تسمي عملية :B)ة الخطو – 2

 اختزال  – ـج    تحلل حمضي      –ب                 تحلل قلوى   –أ  

 ة: تسمي عملي (C)ة الخطو – 3

 تقطير جاف  – ـج                     ةبلمر -ب             تقطيرتجزيئ    –أ 

 ( : D) ةالخطو يلزم لاتمام – 4

 ميثان  mol 3– ـج       ميثان   mol 2 –ب              ميثان   mol 1 –أ 

  ( نحصل منه مباشرة علي :D) ةناتج الخطو – 5

 جا مكسان  – ـج              طولوين   –ب                      بنزين    –أ 

OH5H2C 5H2COOC3CH 
 

COONa3CH 
 

4 CH 
 

2H2C 
 

A B C

A 

D 



 الجدول التالي بعض الحقائق العلمية:يسجل السؤال الحادى عشر: 

     بقضيب من الماغنسيوم  ةالرطب ةفي الترب ةتوصل مواسير الحديد المدفون (أ

  لي بروميد الفاينيلإ HBrيثان عند اضافة إثتائي برومو  1,2يتكون لا  (ب

  ةقل الغازات كثافأ (H1يعتبر غاز الهيدروجين ) (ت

  ةالاغذييمنع حمض السيتريك نمو البكتيريا علي  (ث

ثابت اتزان محلول كبريتات الباريوم وكربونات الكالسيوم في الماء  (ج

 صغير جدا

 

 

 :بالجدول رقمهكل حقيقة علمية وضع تفسير لالمناسب  السببمما يلي اختر 

  .نها مركبات شحيحة الذوبان في الماءلأ (1

  .ةالمولي ةقل العناصر من حيث الكتلأنه لأ (2

 [STP عند 22.4÷ ةالمولي ةالكتلكثافة الغاز= علما بأن : ]

لذلك يتاكل الماغنسيوم ، كاثود كنود والحديد يعمل كأن الماغنسيوم يعمل لأ (3

  .ليحمي الحديد

ن بروميد الفاينيل متفاعل غير مشبع وغير متماثل لذلك تطبق عليه قاعدة لأ (4

 .ثنائي برومو ايثان1,1 ولذلك يتكون   HBrعند تفاعله مع  ماركونيكوف

  .( pHيقلل من الرقم الهيدروجيني )نه لأ (5

    ةانتهت الاسئل                                                  

 


